
Právní úprava zájmového chovu a ochrana zvířat proti týrání 

Abstrakt 

Diplomová práce představuje souhrn právní úpravy zájmového chovu zvířat s přesahem 

do právní úpravy ochrany zvířat proti týrání. Práce se zaměřuje především na současnou a 

platnou právní úpravu, avšak v úvodu shrnuje i historická východiska dotčené právní oblasti. 

Práce se člení na úvod, tři kapitoly a závěr, který ve zkratce sumarizuje právní problematiku a 

zjištěné poznatky. V první kapitole je věnována pozornost vztahu člověka a zvířete 

v historickém kontextu, přičemž je poskytnut vhled do smýšlení velkých myslitelů a taktéž do 

vývoje pojmu welfare – životní pohoda zvířat. Dále jsou v první kapitole zmíněny některé 

základní palčivé body vztahu člověka a zvířete, a to konkrétně otázka velkochovů, pokusů na 

zvířatech a poté otázka etického využití zvířat pro zábavu člověka. Druhá kapitola je věnována 

zájmovému chovu, vylíčení jeho mezinárodní úpravy a podrobnému rozpracování české právní 

úpravy zájmového chovu se zaměřením na nejběžnější druhy chované jako zvířata zájmová. 

V jejím závěru autorka přináší krátké pojednání o mezinárodní situaci v oblasti zájmového 

chovu a ochraně zvířat proti týrání, neboť v poslední době byly v souvislosti s tímto tématem 

zaznamenány události, které v práci, věnované zájmovému chovu, nelze opomenout. Ve třetí 

kapitole se pozornost přesouvá na ochranu zvířat proti týrání, kde je shrnuta základní právní 

úprava obsažená v zákoně na ochranu zvířat proti týrání. Dále se kapitola ubírá směrem k velice 

aktuálnímu a ve společnosti rezonujícímu tématu zvířecích množíren. Množírny jsou v práci 

rozebrány jako legislativní pojem a dále jako závadné jednání, které je hodno trestního postihu. 

Jelikož se jedná o poměrně čerstvou novinku českého právního řádu, je na onen trestní postih 

v této práci nahlíženo i s ohledem na dřívější, nenovelizované znění trestního zákoníku, kdy do 

něho ještě nebyl včleněn trestný čin chov zvířat v nevhodných podmínkách, čímž bylo možno 

činnost množíren stíhat pouze pro trestné činy, které dost dobře neodpovídali situaci množíren.  
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